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Auszug aus dem Protokoll Sitzung vom 6. Mai 2026  
 

2026/112 0.07.13.01 Allgemeines 
Kompetenz- und Organisationsleitfaden Fachbeirat Architektur und Städte-
bau, Teilrevision 

   
 
 
  

Beschluss Stadtrat  

1. Die Teilrevision des Kompetenz- und Organisationsleitfadens Fachbeirat Architektur und Städte-
bau wird genehmigt.  

2. Öffentlichkeit des Beschlusses: 
– Der Beschluss ist per sofort öffentlich. 

3. Mitteilung durch Sekretariat an: 
– Geschäftsbereichsleiter Bau, Planung + Umwelt 
– Leiterin Stadtplanung 
– Abteilungsleiterin Immobilien 
– Abteilungsleiter Tiefbau 
– Bereichsleiterin Baubewilligungen 
– Leiterin Sekretariat Bau 
– Parlamentsdienste (zuhanden Parlament) 

 
Ausgangslage 

Der Fachbeirat Architektur und Städtebau ist ein unabhängiges beratendes Fachgremium, welches vom 
Stadtrat gestützt auf Art. 43 des Geschäftsreglements des Stadtrats vom 18. Mai 2022 eingesetzt wird. 
Dieser setzt sich aus Fachexpertinnen und -experten aus den Bereichen Städtebau, Architektur, Land-
schaftsarchitektur, Gesellschaft und Sozialraum zusammen, welche sich in ihrer Fachkompetenz gegen-
seitig ergänzen. Der Fachbeirat unterstützt und berät die Verwaltung und Entscheidungsträger (Stadt-
rat, Bauausschuss und Planungskommission) bei städtebaulichen und architektonischen Fragestellun-
gen.  

Die Zusammensetzung sowie die Organisation und die Aufgaben des Fachgremiums sind im Kompe-
tenz- und Organisationsleitfaden geregelt, welche vom Stadtrat an der Sitzung vom 5. April 2023 ge-
nehmigt wurde. Der Leitfaden ist seit rund drei Jahren in Kraft und hat sich bewährt. Im Hinblick auf die 
neue Legislaturperiode 2026–2030 wurde er jedoch überprüft und geringfügig angepasst. Die Ände-
rungen sind von untergeordneter Bedeutung und betreffen insbesondere Präzisierungen und Ergän-
zungen bei Entschädigungen und Zuständigkeiten. Inhaltliche Anpassungen wurden keine vorgenom-
men. 

Erwägungen 

Die bestehende Richtline zum Fachbeirat Architektur und Städtebau hat sich in der bisherigen Anwen-
dung bewährt. Die Teilrevision ist daher klein gehalten und beinhaltet lediglich Anpassungen von un-
tergeordneter Bedeutung.  
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Akten für das Parlament 

– Kompetenz- und Organisationsleitfadens Fachbeirat Architektur und Städtebau (bereinigt) 
 
Für richtigen Protokollauszug: 
 
 
 
Stadtrat Wetzikon 
Melanie Imfeld, Stadtschreiberin 
 
 


